

小车落水,一对母女被困,眼看车子逐渐下沉 两小伙不顾寒冷跳入河中救人

“哐当”一声,好端端行驶在路上的车子,方向盘突然失灵,径直冲下了河道,坐在车里的老邓一家一下子慌透了!

强撑着用胳膊砸碎驾驶室外的侧窗玻璃逃出后,老邓意识到,妻子和女儿还在后排座位……此时,两名小伙突然出现,猛地扎入河中救人,一阵忙活后,全家人都被救了出来,虽然车子沉没在了水中,但老邓悬着的心总算放下。这一幕发生在前天上午的高桥镇联升村,昨天,金报记者详细采访此事。

□通讯员 高志成 徐静 金报记者 朱琳



小客车落入水中 视频截图

车子冲入河中,妻女被困

海曙区高桥镇联升村位于学院路的西侧,一条无名小路横穿过村子,路边有一条小河。

2月12日(大年初八)上午,气温约为6℃-8℃,持续的阴雨天,显得更加寒冷。

在宁波打工的四川人老邓驾驶着自己去年才买的银灰色二手江淮牌小型客车,载着妻子和女儿行驶在这条临河村路上。

老邓来宁波打工快十年了,暂住地在附近的秀丰村,这条沿河小路是他经常出行的道路。

10时50分左右,老邓在小路的一个弯道处,

突然发现方向盘转向失灵了!很快,车辆直直地往前方河道冲了过去,他赶紧踩刹车,却已来不及了,车辆滑入河里。

车头往下沉,冰冷的河水漫进车内时,老邓慌了,他赶紧推车门,却怎么也推不开。幸好驾驶室侧窗玻璃没关上,老邓用尽全身力气,用胳膊肘砸碎,逃了出来。

车辆下沉很快,几乎被水淹没,坐在后排的老婆和女儿却还没有出来,老邓一边拍着车身,一边连忙呼救。

两名路过小伙跳入河中救人

1989年出生的河南籍热心小伙张龙,最早发现汽车坠河,当时他就在附近散步,听闻声响,赶紧跑了过去。

来到事发现场,他二话不说把外衣一脱,捡了一块石头就跳进水中,把石头递给老邓,又回到岸边再捡了一块石头,接着游到车边和老邓一起砸窗救人。

这时,同样也是出生在1989年的贵州籍小伙李荣华,刚从长乐新村新家园维修完电梯开车

出来,见到眼前的情况后,他没有犹豫,一边让媳妇报警,一边脱掉上衣和外裤,纵身跳入冰冷的河水中,和老邓、张龙一起营救。

车顶很快没入水中,由于水的阻力,水下砸窗非常困难,三人用尽力气,“砰”的一声,终于把后排的车窗砸开了!

首先被拖出来的,是老邓的女儿,两名小伙把她抱到车顶坐好后,又拖出了老邓的妻子。

高桥镇政府送来见义勇为奖励金

而岸边围观的村民也没闲着,有的拿来救生绳,有的拿来脚手架的竹片,80岁的张师傅还从家里拿来长梯救人。

大家把救生绳绑在她们身上,合力将母女俩逐一拉到岸边,一家人终于得救了。

当消防队和交警赶到现场时,所有落水者都已回到岸上,两位救人小伙正在热心村民的家中擦身换衣服,老邓一家三口也被赶来的朋友接回家。

事后,记者了解到,张龙和李荣华都冻得感冒了。张龙回家后手脚冻得没有知觉,直打哆嗦,父母倒热酒、姜茶给他喝,下午才恢复过来;李荣华也发烧了,记者还得知,这已不是他第一次做好事,三年前他也在海曙区石碶街道雅渡新村救过一名洗衣的落水阿姨。

此外记者采访得知,昨天上午高桥镇人民政府宣传委员周波专门前去看望这两名救人的热心小伙,并代表镇政府,向他们送上见义勇为奖励金。

聋哑老人迷路,民警苦苦寻找其身份 一张4年前的旧票据,帮老人找到回家路

近日,奉化西坞派出所接到群众报警,称在西坞街道镇南路附近,疑似有一名迷路的老人,在路边来回走动,希望民警可以帮助她。当日值班民警吴江接警后,和同事一起赶往现场。

□通讯员 应伟健 金报记者 郑凯侠



民警正在照顾迷路老人 通讯员供图

聋哑老人迷路 民警倒热水送面包暖心照顾

“我们到达现场后,沿着马路找了一圈,最后在一家银行门口看到了报警人说的老人。老人是一名女性,看起来有六十来岁。”吴江告诉记者,当时老人手里提着一个包裹和皮箱,没有打伞,淋着雨在路边漫无目的地徘徊,好像在找什么东西。

吴江上前,向老人询问其姓名、家庭住址等相关信息,但是老人一言不发,毫无反应。“后来我们发现老人是一名聋哑人,不会说话,也听不见,最近天气寒冷,还下着雨,她冻得浑身发抖,于是我们就先将老人带回派出所安顿下来,再帮她寻找亲人。”吴江说。

回到派出所后,民警们忙开了,又帮老人倒热水,又拿面包、饼干等给老人垫饥,让老人在这寒冷的冬天感受到家的温暖。

一张银行取款旧票据 民警确认老人身份

想要帮老人找到家,就要确定她的身份,但是老人身上没有任何可以证明其身份的证件。

“由于老人是聋哑人,我们就找了个懂手语的同事与老人交流,但老人看不懂,我们又拿来纸笔,想通过写字的形式和老人联系,但她也不识字。”正当民警一筹莫展时,吴江在老人钱包里找

到了一张2015年的银行取款小票,小票上有开户人的姓名。

民警经过一番查询,确定开户人是一名新昌籍男子,然后又经过查询该男子的同户人员,发现该男子的妻子史某可能是这位迷路老人。

“虽然身份证上的照片年纪要年轻一些,但是我们通过反复对比,史某的鼻子、眼睛、嘴巴等五官与这位老人非常相似,基本可以确定是同一个人。”由于系统上没有该男子的联系方式,吴江又与当地户籍地派出所取得联系,确认了老人就是史某。

多次出走宁波 原来是为了寻找爱情回忆

原来,史某膝下没有子女,丈夫也已经去世,目前住在新昌县的一家福利院里,从正月初三出走后至今未归。

去年,史某也曾经离开福利院独自来到宁波,后来也因为迷路被民警送回新昌,那么她为什么执意要来到宁波呢?

“以前,史某和她的丈夫曾经在宁波北仑居住过一段时间,后来丈夫去世后,她一直郁郁寡欢,现在年纪大了,心里就有一种执念,想要再次回到宁波北仑,看看曾经和丈夫一起生活过的地方,这次不知怎么回事,在奉化迷路了。”吴江说。

当天晚上,福利院工作人员和新昌县政府工作人员连夜赶到奉化,将走失老人史某接了回去。